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27 април 2008, София 
 
 

 
Проповед 183 

 
Исус Христос възкръсна  

Прочит: Матей 28, 1 - 10 
Скъпи братя и сестри, 
Преди да започна проповедта, искам още веднъж да ви поздравя с тази радостна вест, с 
която се поздравихме вече няколко пъти: Христос възкръсна! Няма по-велика новина от 
тази, няма радост по-голяма от тази, която ние хората можем да имаме в утрото на 
Възкресението. Исус Христос възкръсна от мъртвите! Това е един факт, който не само е 
тема на днешното ни богослужение и официален празник в нашата страна, но и който 
променя историята на човечеството и най-вече нашия собствен живот. И все пак, нека не 
забравяме, че в нашия свят е лесно да  кажеш, че Исус е възкръснал от мъртвите, но е 
много по-трудно да оставиш този факт да ръководи живота ти. Малко хора го разбират, 
още по-малко го живеят. Нашият свят е толкова захласнат в мисълта за себе си, че си 
затваря очите и не иска да разбере важното послание на Възкресението. Хората в нашия 
свят са толкова обсебени от себе си, толкова много се страхуват  за бъдещето си, 
толкова се страхуват от смъртта и от неизвестното, че в големите си страхове пропускат 
да разберат най-важното: че Исус е разрешил с Възкресението си всички тези проблеми 
- и с бъдещето, и със смъртта, и с вечния живот. Защото смъртта е тази, която 
затъмнява всичко около нас, която носи страх и притеснения. Възкресение е точно 
обратното, то носи светлина и надежда. Когато Исус възкръсна, донесе точно тази 
светлина, от която светът се нуждаеше. Повече Възкресение означава повече Исус и 
повече светлина. Когато си честитим Възкресение, ние си пожелаваме не само повече 
светлина в  душите ни, но и това Исус да царува над живота ни. Важно е фактът на 
Възкресението да ръководи живота ни и да ни дава надежда и смелост да вървим напред. 
Един християнин от Африка преживял нещо ужасно. Той загубил седемнайсетгодишната 
си дъщеря. Смъртта я отнела и цялото му семейство било изпълнено с тъга и мъка. 
Същевременно били насърчени и изпълнени с надежда за бъдещето, защото вярата им в 
Исус Христос им давала надеждата за вечен живот. Бащата направил един обикновен 
дървен кръст и написал на него думите: "Смъртта няма ръце." Когато хората го запитали 
какво означава това, той отговорил: "Аз знам, че смъртта не може да ми отнеме детето и 
не може да го задържи завинаги при себе си, и знам че ще мога да го видя, когато отида 
при Исус. Защото след Възкресението на Исус Христос от мъртвите, смъртта няма 
ръце. Исус я победи, отне и силата и всяка възможност да отдели когото и да било, 
който вярва в Него, от вечния живот." Да, смъртта няма ръце и няма сила, и няма 
никаква власт над живота ни, защото Исус е възкръснал. Това е фактът, който 
празнуваме днес. Смъртта няма ръце. Със Своята смърт на кръста и след като излезе от 
гроба, Исус Христос отне завинаги силата на смъртта да ни разделя от Бога. Смъртта 
няма власт над нашия живот. Възкресение означава вечен живот, надежда и светлина. 
Сам Исус казва за всеки един от нас: "Отец Ми, Който Ми ги даде, е по-голям от 
всички; и никой не може да ги грабне от ръката на Отца."(Йоан 10, 29). След 
Възкресение никой и нищо не може да ни отнеме от ръката на Бога. Нито сатана, нито 
смъртта, нито грехът. Бог ни даде надеждата за вечен живот и ние трябва да се хванем за 
нея и да не я изпускаме. Не така започна утрото на онзи първи ден, деня в който 
Спасителят възкръсна. 
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1. Страховете. В утрото на Възкресение нямаше нито козунаци, нито  боядисани или 
шоколадови яйца, нито пък радост. В ранното утро на първия ден на седмицата виждаме 
две жени, които отиват на гроба на Исус: "А като мина съботата, в първия ден от 
седмицата дойдоха Мария Магдалена и другата Мария да видят гроба." Две жени, 
две Марии идваха да видят, и вероятно да почистят гроба, и да покажат уважение към 
Исус за последен път. Две жени, за които Исус беше значил много. Майката на Исус, 
която го беше родила и придружавала през целия му живот, и Мария Магдалена, която 
Исус беше спасил от смъртта и от греха. Те бяха пазили по еврейския закон съботата и 
си бяха почивали. Помислете само каква почивка е било това. Те живееха в мъката и 
болката, която изпитваха след жестоката смърт на Исус, живееха със страховете за 
бъдещето и със загубата на посока - не знаеха как да подредят живота си без Исус. 
Светът се беше сринал за тях двете, а и за всички ученици и последователи. Страхът от 
неизвестността ги сковаваше и парализираше. Единственото, което беше останало от 
Исус, от техния Учител и Спасител,  беше един гроб, запечатан с огромен камък. Нямаха 
никаква надежда, бяха загубили всичко. Това е нещо, което се случва и в живота на 
хората от този свят. Когато не познаваш възкръсналия Исус, ти живееш в страхове и в 
притеснения, в мъртво преклонение пред парите или пред други идоли, в неизвестност и в 
очакване смъртта да обхване живота ти и всичко да приключи там. Животът без 
възкръсналия Исус е страшен. Такъв е животът на много хора по тази земя и в нашата 
страна. Те празнуват Възкресение без да познават Възкръсналия, те живеят живота си 
без да познават истинския Живот, те живеят в страх и без надежда, както двете жени, 
които отиваха в ранната сутрин на гроба. 
2. Нещо се случва. Когато двете жени отиваха към гроба, за да оплачат отново 
загубената си надежда, основата на живота си, се случи нещо. "И, ето, стана голям 
трус; защото ангел от Господа слезе от небето и пристъпи, отвали камъка и 
седна на него. Изгледът му беше като светкавица и облеклото му бяло като сняг." 
Бог не оставя нещата в нашите ръце. Там, където всичко изглежда провалено, нещо се 
случва. Стана голямо земетресение, нещо ново се случваше, нещо ново се раждаше - Бог 
възвестяваше началото на новият свят. Следващият път, когато Бог ще разтърси по този 
начин земята, ще дойдат новото небе и новата земя. В посланието към Евреите се казва: 
"Неговият глас разтърси тогава земята; а сега Той даде едно обещание, като 
каза: "Още веднъж Аз ще разтърся не само земята, но и небето." (Евреи 12:26) Бог 
разтърсва земята тогава, когато променя нещо и прави нещо ново и съществено. И Той я 
разтърси и прати своя ангел, за да разберат всички, и одушевени и неодушевени 
същества, че тук е повратната точка на човешката история. Когато Исус умря на кръста, 
земята се разтърси; когато възкръсна, това се случи отново. Всеки трябваше да разбере, 
че този свят е променен, че смъртта е победена, че Бог подарява  живот на хората. Имате 
ли такъв момент в живота си, момент, в който сте били разтърсени из основи и сте 
разбрали, че Исус е жив - момент, в който сте осъзнали, че Исус е ваш Спасител, че 
гробът, в който този свят Го е положил, е отдавна празен, че Той царува и живее, за да 
ходатайства за нас и да ни направи по бели от сняг? Ако сте го разбрали, вие сте 
разбрали Възкресение. Ако обаче Бог не е разтърсил живота ви, ако все още живеете в 
страховете си, ако животът ви все още е загубен сред всички онези неща, които искате 
или трябва да свършите, сред задълженията и празните ви мечти, тогава се огледайте, 
защото Бог чака да разтърси живота ви. Днешният ден, денят, в който отбелязваме 
Неговото възкресение, може да е и денят, в който вие ще отбележите началото на новия 
си живот. Това може да се окаже денят, в който вашето сърце е отбелязало  как Бог е 
възкръснал, как Исус е напуснал затвора, в който сами сте Го поставили, за да  царува в 
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живота ви. Послушайте как Бог ви говори, вижте че е жив, вижте как Бог се опитва да 
разтърси живота ви и Го следвайте, защото само Той дава вечен живот. 
3. Как реагираха войниците. Възкресението на Исус предизвика различни реакции. "И в 
страха си от него стражарите трепереха и станаха като мъртви." Войниците 
толкова се уплашиха от изгледа на ангела, който отвори празния гроб, че паднаха като 
мъртви. И не се заблуждавайте, това не бяха страхливци, които се крият под масата от 
всяка светкавица и земетресение. Тези, които пазеха Исус, бяха римски войници, калени 
в много битки, те не се плашеха от какво да е. Те видяха и разбраха какво се е случило. 
Паднаха ужасени от това, което бяха направили, ужасени от факта, че Този, Когото бяха 
разпънали, имаше толкова голяма сила, от факта, че гробът, който собственоръчно бяха 
затворили и запечатали, и пазили, беше отворен и празен, а Този, Който беше умрял пред 
очите им, беше излязъл. Уплашени бяха и от ангела на Господа. Такова преживяване не 
може да не промени живота ти. И само няколко стиха по-нататък, ние виждаме как тези 
войници  отиват в града и веднага съобщават за станалото: "някои от стражата 
дойдоха в града и известиха на главните свещеници всичко, което беше станало. А 
те, след като се събраха със старейшините и се съвещаваха, дадоха на войниците 
доста пари и казаха: Кажете, че учениците Му дойдоха през нощта и Го 
откраднаха, когато ние спяхме. И ако слухът за това стигне до управителя, ние 
ще го убедим да не ви наказва и така ще ви избавим от тревоги. А те взеха парите 
и постъпиха, както бяха научени. И това, което те казаха, се разнесе между 
юдеите и продължава даже и до днес." Когато научиш за Възкръсналия, имаш избор - 
можеш да Го следваш или не, можеш да решиш за Него или против Него. Войниците 
решиха, че за тях е важен животът  тук, на тази земя, и продадоха свидетелството за 
Исус. Те бяха първите, които видяха ангела, които чуха и разбраха новината. Но те не 
станаха вестители за Исус. Любовта им към парите и страхът от наказание ги отделиха 
завинаги от Бога. Те взеха парите и животът им взе посока към смъртта, защото там, 
където избереш да не следваш Възкръсналия, има само смърт, там няма живот. Много 
хора в нашето съвремие правят същия избор. Те избират да служат на този свят и да се 
покланят на това, което той им предлага. И разбира се, остават завинаги отделени от 
Бога. Затова, ако сте почувствали, че Бог разтърсва вашия свят, ако сте разбрали, че 
Исус е възкръснал, идете и Го следвайте, защото нищо от нещата, които този свят ви 
дава, не може да се сравни с това, което Исус ще ви даде: вечен живот и спасение от 
всеки грях, който сте правили, правите или ще направите. 
4. Как реагираха жените. Реакцията на жените беше съвсем различна: "А ангелът 
проговори на жените: Вие не се бойте, защото зная, че търсите разпънатия Исус. 
Няма Го тук; защото възкръсна, както и каза. Елате и вижте мястото, където е 
лежал Господ. Идете бързо да кажете на учениците Му, че е възкръснал от 
мъртвите. И, ето, Той отива преди вас в Галилея; там ще Го видите; ето, казах 
ви. И те излязоха бързо от гроба със страх и голяма радост и се завтекоха да 
известят на учениците Му." Радостта от Възкресението е видна, жените не искат да я 
държат за себе си. Те получиха новината и решиха да дадат радост на всички други хора. 
И забележете, жените съвсем не се впечатлиха от ангела. Това ни се вижда малко 
странно, защото в онова време хората се впечатляваха много от ангели, а днес вероятно 
също е така. Обяснението на този факт се крие само в това, че жените търсеха някой 
друг, а именно Исус. Когато търсиш Исус, никой и нищо друго не може да бъде 
интересно. Интересен може да бъде само Исус. Войниците разбраха за Исус, но го 
размениха за пари и фалшива сигурност. Жените търсеха само Исус и затова не се 
впечатлиха от нищо друго. Какво търсите вие? Кого сте избрали вие? Ако търсите Исус, 
не трябва да се спирате пред нищо, защото възкръсналият Исус дава вечен живот. 
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Веднъж при Чарлз Спърджън дошъл един млад човек и му казал: "Аз искам да се покая и 
да приеме Исус, но малко по-късно." Спърджън го попитал: "Късно ли, защо по-късно?" 
"Ами - казал младият човек - и аз искам да опитам нещо от живота. А мога да се покая и 
като по-възрастен, преди това искам да опитам нещо от живота." Тогава Спърджън му 
казал:"Колко претенциозен млад мъж сте. Когато аз бях млад, също исках да живея 
живота си, и тогава ме срещна Исус и ми каза: Аз съм животът и съм дошъл, за да имаш 
живот и да го имаш изобилно. Истинският живот е при Исус." Двете жени  съзнаваха 
много добре това и не търсеха никой друг, освен Исус. Мария, майката на Исус, беше 
наблюдавала Исус през целия му земен живот, още от раждането Му, и знаеше, че Той е 
надеждата на света. Мария Магдалена беше жената, от която Исус Христос беше 
изгонил седем бяса, която беше  спасил от грешния живот, на която беше  подарил нов 
живот. Те знаеха какво и Кого търсят. Те знаеха, че истинският живот е само при Исус. 
Това, което ангелът им каза, беше само потвърждение на това, което сърцата им знаеха 
отдавана. Ако вие сте като тях и радостно разнасяте вестта за възкръсналия Исус, то вие 
сте благословени. Защото Исус иска да сме точно такива. Да живеем от и за 
възкръсналия Спасител. Това е истинският живот, не живота за себе си, а този за Исус.  
5. Който повярва, ще има лична среща с Исус. Когато жените повярваха и тръгнаха към 
другите, за да споделят с тях радостта от Възкресението, Исус сам ги срещна: "И, ето, 
Исус ги срещна и каза: Здравейте! А те се приближиха и се хванаха за нозете Му, 
и Му се поклониха. Тогава Исус им каза: Не бойте се. Идете и кажете на братята 
Ми да идат в Галилея и там ще Ме видят." Ако ние доверим живота си на Този, 
Който пожертва всичко за нас на кръста на Голгота, тогава ни очаква голяма награда - 
лична среща с Него. Обаче забележете, тази среща не се дължеше на някаква 
необходимост да се утвърди вярата на двете жени,  а идваше да възнагради доверието, 
което имаха и вярата, която вече имаха в Исус. Те вече тичаха към дома да известят, че 
гробът не е задържал Спасителя, когато Той ги срещна. И все пак, защо Исус се появява, 
след като е казал на ангела да извести на жените, че ще се видят чак в Галилея? 
Отговорът е много прост: Исус толкова ни обича, че е готов да дойде дори по-рано при 
нас, за да ни подкрепи и да ни даде сила. Толкова голяма е неговата любов. Запомнете: 
там, където сте се доверили на Възкръсналия Спасител, Той вече върви към вас и ви 
дава увереност в любовта си. Бог толкова много ни обича. Готов е да измени Своя 
собствен план, за да е с нас. След всички рани, обиди и болка, които понесе на Голгота, 
Той пак е готов да бъде с нас. Запомнете силата и големината на тази любов. Когато се 
доверите на Спасителя, Той вече е при вас, за да ви дава сила. 
Възкресението на Исус е факт, който трябва да ни радва. Той трябва да ни помогне да се 
избавим от страховете си, да видим как Бог разтърсва живота ни, за да ни избави от 
безсмислието, в което живеем. Нека да сме готови да оставим нещата, с които толкова 
сме се обвързали в този свят, и да се доверим на Исус, защото истинският живот е при 
Него. Нека да вървим с възкръсналия Исус. Христос възкръсна! Амин. 


